

## 济南成立停车场管理办公室

# 230处停车场将陆续开建

20日下午,济南市举办“直面问题践行承诺”民主评议问题整改市规划局群众见面会,会上市规划局各部门的相关负责人介绍了济南市的规划情况,回复市民提出的问题。

本报记者 刘雅菲

### 历史街区集中区域将“局部改造”

见面会上,市规划局城乡规划处负责人介绍,济南已经成立了市历史名城保护委员会,市政府牵头,统筹各个部门抓好老城保护和老建筑保护。

今年开始,济南开展了历

史街区规划的编制工作,明确要求划定保护区的范围。该负责人表示,对目前尚未划入保护范围,历史价值、风貌特色又比较突出的建筑,将加紧进行搜寻、评估、论证等工作,尽快公布一批历史文化保护建

筑名录,使其保护纳入法制化轨道。

老城区范围内,街区特色相对集中历史街区为芙蓉街和将军庙。记者了解到,市规划局委托清华大学开展关于历史街区集中区域改造方式和模式的

探讨。参照了国内外尤其是像成都的宽窄巷等国内历史街区的发展模式,提出保护的方向是,“走局部改造和逐步更新、有机更新的路子,避免大面积拆迁建设,有机改造老城,使它逐步完善起来。”

### 新世界楼顶停车场需2/3以上业主同意

见面会上播放了市民张女士对新世界商城加盖停车场的看法。规划局市政处的负责人介绍了相关情况。

据了解,新世界商城停车场加盖项目是市中区政府2012

年提出改造这个片区的环境、改善交通状况时提出的方案。

针对这一方案,业主们一个是担心安全,二是关心如何保障权益。该负责人说,设计单位委托山东省建筑设计院做了

加固方案,这个方案是在外面罩起来,就是单独加,并不是擦

起来,这个方案已经经过了专家论证,能够保证安全。在此基础上,济南市规划局于4月10日-16日在报纸上进行了公示,听

取业主的意见。

按照程序,新世界商城正在逐户征求意见,并将按照《物权法》的要求,在得到2/3以上业主同意之后,再继续审批。

### 省城目前停车缺口近50万个

根据交警统计数字,济南每年大约净增20万辆机动车。市规划局有关负责人说,初步估算,一年大约需要新增600万平方米的停车场面积。目前济南有将近50万个的停车缺口,

停车问题非常严峻。

2012年3月1日起,机动车停车场列入城乡规划管理规定,提出机动车停车配建,一套住宅配0.8-1个,商业开发大概100平方配一个。但是规定指

标出来之后,因为停车场建设周期等问题,效果显现还需要一段时间。

该负责人透露,规划部门已经把全市的公共停车场做了规划,近期将有230处公共停

车场建设,并且陆续已经有建成的,如燕山学校。同时,济南市成立了停车场管理办公室以及停车场管理公司,区级也成立了停车场管理公司,加大规划和建设力度。

# 机动车道有了公交临停点

## 和平路也将试点机动车道公交临停点

本报5月20日讯(记者 崔岩) 20日上午,浆水泉路靠近公交站牌的右侧机动车道上,标注着“公交临停”标志,济南在部分路段首创机动车道公交临停点,今后,公交车不必进站,只要停在机动车道既定区域即可,乘客需穿过非机动车道上下客通道上下车。据历下交警介绍,下一步,在和平路也将试点机动车道公交临停点。

20日上午,浆水泉路,靠近公交站牌的右侧机动车道上,都会有一个黄色虚线划出的标志,上面白色字体标注“公交临停”,而与此对应的候车亭却隔了一条非机动车道,乘客上下车需走上下客斑马线。

记者看到,为配合这个上下客通道,在候车亭对应的机非隔离护栏处,打开了2.5米的距离,保证乘客顺利上下车。

“上下客两个通道斑马线是与公交车的前后门相对应的,乘客看到公交车来了,直接穿过去上车即可。”济南历下交警大队交通规划科研办公室负责人康

睿介绍说,由于浆水泉路没有空间设置公交港湾,公交车进站又会影响到非机动车的通行,为了保证非机动车通行的顺畅,才决定对公交临停点的设置进行创新。

康睿介绍说,这是济南首次将公交临停点设置在了最右侧的机动车道内,如此公交车就不用再变道停车,避免了占用非机动车道停车造成的交通事故和

对非机动车通行的影响。同时施划了乘客的上下客通道和乘车等待区,有效提高了乘车秩序。“下一步,在和平路也将试点机动车道公交临停点。”



浆水泉路公交临停点。 本报记者 崔岩 摄

## 工伤伤情危急 可就近送医

本报5月20日讯(记者 刘雅菲) 20日,记者从相关部门了解到,《济南市工伤保险医疗管理办法》已开始施行。该管理办法中明确,工伤保险实行协议医疗就医制度。职工在统筹地区内发生工伤后,应到协议医疗机构就医。伤情危急时可送往就近医疗机构进行抢救,伤情稳定后及时转入协议医疗机构进行治疗。

《办法》明确,协议医疗机构得对工伤职工每天发生的住院医疗费用清单及时打印发放,实行“一日清单制度”,并接受工伤职工(近亲属)的监督。

在济南,工伤保险实行协议医疗就医制度,也就是说,职工在统筹地区内发生工伤后,需要到协议医疗机构就医。但是,如果职工发生工伤且伤情危急,能否先在协议医疗机构就医,而是到就近的医院抢救?针对这一问题,上述管理办法规定,职工发生工伤后,伤情危急时可送往就近医疗机构进行抢救,伤情稳定后,再及时转入协议医疗机构进行治疗。

济南市还要求,协议医疗机构应严格核实工伤职工的身份,杜绝冒名进行门诊或住院治疗,严禁挂床住院、虚报套取医疗费用、出具虚假医学证明、瞒报医疗事故等违规现象。

在工伤医疗费用方面,济南还明确,下列费用工伤保险基金将不予支付:在非协议医疗机构发生的医疗费用(就近急救的除外),以及经急救治疗伤情稳定后未及时转往协议医疗机构而发生的医疗费用;不合理检查、治疗和用药的费用;不符合入院条件和标准发生的住院医疗费用;擅自提高收费标准、增加收费项目、分解收费所收的费用;因医疗事故产生的医疗费等。

《办法》规定,工伤职工不得通过伪造、涂改、损坏病历、处方、疾病诊断证明、医疗费票据等手段,骗取与本人工伤不符、与工伤保险管理规定不符的医疗待遇;不得伪造工伤职工身份就诊、骗取工伤保险待遇;不得变卖工伤保险药品目录内药品、医疗器械、医用材料和服务项目,套取工伤保险基金。

而且,协议医疗机构应按医疗服务协议为工伤职工提供医疗服务并承担相应责任。因过度检查、过度治疗所产生的医疗费用,由协议医疗机构承担。

# 8所高中推荐生招生或超400人

## 个别学校增加心理测试、实践能力等内容

本报5月20日讯(记者 王光晔) 20日,济南市8所推荐生试点高中公布了今年部分推荐生的招生计划和报考流程。除历城一中和历城二中面向历城区的招生计划未确定外,8所学校招生比去年增加6人,总体计划或超400人。

根据规定,山东省实验中学、山东师范大学附属中学、济南第一中学、济南中学、济南钢高级中学、历城第一中学、历城第二中学将计划内统招

部分的10%用于招收初中推荐生,济南外国语学校将招生计划的30%用于招收初中推荐生。

除了历城二中和历城一中另有部分面向历城区的推荐生名额外,推荐生招生计划面向市区,凡是符合推荐资格的历下、市中、槐荫、天桥及历城第三中学、历城第六中学、历城双语实验学校、济钢鲍山学校、济南高新区第一实验学校、济南高新区第二实验学校、孙村中

学初中优秀毕业生均可报考。

山东省实验中学今年招收推荐生数额为50名,比去年增加两名,济南一中和济钢中学分别为20名,比去年各增加一名,济南中学则由去年的17名增加至19名。此外,山师附中、济南外国语学校分别为15名和60名,没有变化。

历城二中和历城一中除单独面向历城区招生外,将继续面向市区分别招收10名推荐生,但面向历城区的招生名额

尚未确定。

与去年相比,8所推荐生学校面向市区招收的推荐生增加了6名。如果历城二中和历城一中面向历城区的招生名额保持不变,总体推荐生计划将首次超过400人。

部分学校还公布了报考流程和测试内容。一般都是依据初中课程标准,全面考查学生综合素质,山师附中还将增加心理素质、科学素质、实践能力及发展潜能测试等。